

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Поздрав Југословенима

Изасланици Југословенског Одбора приспели су синоћ у Солун. Поздрављајући их срдачном добродошлицом, ми сматрамо за пријатну дужност, да и овом приликом укажемо на њихов истрајан, неуморан и прегалачки рад на остварењу уједињења Срба, Хрвата и Словенаца у једну моћну и независну државу под скипуром Нашег Узвишеног Владара. Три године су на измаку, од како они изгнани и суморни ковачи будуће Југославије лутају по Европи и Америци, развијајући и доказујући своје идеје, и стичући, високо и громко, право Јужних Словена, да се једном за увек отресе туђинског јарма и туђих утицаја, и да у једној солидној и потпуно самосталној држави развијају своје културне и социјалне подобности, располажући сами својом судбином.

Пре овог великог рата, свет је о судбини Јужних Словена био врло мало обавештен. Аустро-Угарска је умела ванредно вешто, да од светске јавности прикрива страховите патње и невоље Словена, које вековима држи оковане и угњетене. Србија је избила на видик тек од балканских ратова и истакла се као носилац и вођ борбе за ослобођење своје браће испод аустро-мађарског јарма. Балкански ратови пронели су славу српскога народа широм целог света, и допринели врло много, да се овај заинтересује живо судбином српског народа. Јединствен хероизам, силно пожртвовање и надприродна енергија српских армија стекли су свуда небројено пријатеља и обожавалца. Српско питање почело је постојати питање светскога реда и интереса. Оно је то сасвим постало од почетка европског рата.

Огромне жртве, које је српски народ поднео и још и данас подноси у светој борби за своја права принете су не само ради одбране своје независности, већ и ради остварења ослобођења и уједињења Јужних Словена. У овом великом предузећу учинило је врло велике услуге и

Југословенски Одбор, чији су чланови успели да у почетку рата избегну терору и гађању аустро-угарских целата и отпочели су одмах у државама Европе и Америке акцију у корист стварања независне и слободне Југославије. Делатност овог Одбора, који своје представнике има у свима савезничким центрима, као и у Америци била је врло обилата и плодна у резултатима. Данас се може рећи, да је ово свет познаје у правој боји Југословенско питање и да ће његово решење бити претресано међу првим проблемима будућег конгреса мира. За то припада велики део заслуге овим племенитим синовима Југословенским, чији се највиднији представници баве у Солуну.

Желећи другим гостима најпријатнији боравак у нашој средини, ми их срдачно и искрено поздрављамо: Добро нам дошлите!

Аустрија и Немачка

Покрет пр. талу Немачке

Црхк 11. јула.

Бивши чешки министар Празак, држао је на последњој седници бенчког парламента говор који је проузроковао дубок утисак и који је одлучно пуштање одмах у слободу посланика Крамаржа и Рамина.

Он је у говору рекао да су посланици ухапшени услед тога што су предложили да Аустрија уђе у савез са Француском и Русијом.

Њихова тачка гледишта је сада и наша. Према томе, ако ви поступате са нашим колегама као са издајницима, ви морате то име и нама дати. Ми сви, који смо овде, ми смо издајници!

Ове су речи проузроковале живо узбуђење и јаке протесте од стране немачких посланика.

„Како ћемо ми — наставно је говорник — доћи до мира, ако и даље остајемо на страни Немачке? Мржња целог света није уперена на Аустрију него на Немачку. Зар ми морамо да жртвујемо наше ми-

тересе за проширење Немачке? Зар ми морамо да подржавамо немачки милитаризам који нас је увукао

у овај рат. Ја отворено и гласно изјављујем са овог места: Чувајмо се од Немачке!“

РАТ И МИР

Један говор Лојда Џорџа

Лојд Џорџ постао је почасни грађанин града Глазгова. Том приликом држао је он један важан говор, који вреди изнети бар у изводу.

Први министар енглески изразио је своју дубоку веру да ће ускоро све тешкоће бити изравнате и сва страховања отклоњена. Оно што се ту скоро догодило на западном фронту, показује јасно шта се све могло урадити само да су све снаге савезничке биле спремне да заврше свој притисак на свима фронтима у један исти мах.

Али ми се давао налазимо пред тешкоћама које су прозвод унутрашњих вередата у Русији, и резолуција руска која ће нама сумње, бити велика благодет за свет, успорила је очекивано потпуно победу Савезника. Револуција је грозница која проистиче од великог непознавања закона из хигијене у управљању народом. Нација која је обложена као што је Русија боловала треба привлачно вршена па да се опорави. Ако јој је општа грађа добра, а у Русији је ова извесна ограда од дрављење брзо долази. Русија ће бити моћнија и страшнија него икада, јер револуција руска одлаже, истина, час победе али је зато чени извеснијом и што је још важније, она је не може боље бити дефинисала шта ће та победа бити.

Победа нам је обезбеђена под два услова:

Први је, да напад сумареца буду одбијени или бар сведени на сасиљиву меру. Губитци су тешки и највише нас без сумње на то да још више ограничимо извесне гране наше трговине. Губитци су, у току месеца маја и јуна били тешки, али су ипак били за неколико стотина милиона него што је адмиралитет предвиђао. Ми почињемо да се са успехом боримо против сумареца, и предузете су мере да се ови униште и да се осујете њихове намере. Ја се не устезам изјавити да ако урадимо што нам је дужност, да ће сумареца завршити истим онаквим поразом као и цепенци.

Први министар ударно

је затим гласом на потребу да се цео народ клоњи расипања хране: „Ако не будемо расипали своје животне намирнице, ми се нећемо морати бојати глади.“

Пошто је говорио о поморском програму, министар је додао:

Наша је војска непобедна, а пошто је британска војска да нас сам британски народ то треба одржати морал у народу и ја сам срећан што не видим никаквог знака нехата или ласности. У осталом, за све то имам један диван пример: има у Енглеској један човек који ради са исто околико енергије као и она који највише раде, а то је суверен те краљевине. (Слушаоци плескају и певају народну хампу).

Лојд Џорџ сачекао је да се заврши овај говор суверену, па је наставио:

Ја сам сигуран да ће Његово Величанство уметн ценити факат да су грађани Глазгова свесна улоге коју св игра у животу народном у ова тешка времена. Што вам у овом тренутку у целој нацији треба, то је чврста воља; ако будемо мирни и одважни, ми ћемо победити, знам то исто толико сигурно као што знам да ће се сутра сунце родити.

Лојд Џорџ је прешао по том на питање о миру:

По моме мишљењу, рат ће се свршити кад савезничке силе буду достигле циљ који су себи одредиле кад су примили позив на двобој који је Немачка бацила цивилизованоме свету. Ако би се рат морао завршити и један сат пре тога, то би био највећи пораз што би га човечанство откад је света имало да поднесе.

Извесни људи тврде да је Немачка готова да пристане на мир који ће нас задовољити. Нема одста сумње да бисте ви већ данас могли ематити мир кад бисте платили извесну цену, јер је извесно сумње да Немачка жели мир, али би то био мир који би био обезбедно економску контролу извесну врсту власти над територијама које је заузела.

Први министар изнео је

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхне, уредничко 9 драхне, годишње 36 драхне

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбе 33 Солун.

онда шта је турска тиранија урадила од Јерменске и од Месопотамије. Треба те земље ишчупати испод јарма турско-немачког:

А пристаје ли Немачка да се ствари уреде на основу тих битних услова? питао је Лојд Џорџ. Прва министар аустријски оспорио је баш ту скоро врло енергично сваку вредност принципу по којем судбина сваког народа треба да буде решена према њиховој сопственој жељи. Међутим, дак тај принцип не буде примљен, докле ни мира неће никако бити. Само мир постављен на правичној основи неће ни с које стране више бити поремећен, за трајан мир једана нам гаранција може бити уништење војничке снаге Пруске. Најбоља гаранција за тај мир биће демократизација владавине у Немачкој. Нико не жели да диктује Немцима будући облик њихове владавине, али би ми у нашем преговарањима са једном демократисавом Немачком заузела врло друкчије држање него што је држање што га заузимамо према Немачкој која стоји под влашћу аграрнога и аристократскога духа пруског милитаризма. Савезничке би владе добро урадиле кад би удариле гласом на ту разлику.

Лојд Џорџ је на крају позвао све савезничке народе да продуже и истрају у својој борби за право и за правду.

Догађаји у Немачкој

Лондон, 11. маја

Немачки социјалиста Шајдеман изјавио је прошлог четвртка у рајхстагу да цензура приморава народ на лаж. Народ мора тачно знати истину. Он је додао: отворите затворе. Ослободите Либкнехта и многе друге у чију се част не може никада сумњати. Хаџе, говорећи у име независних социјалиста, изјавио је да говор канцелара није јасан. То је учтив али резервисан говор. То је говор у коме нису изнешени немачки ратни циљеви нити одлуке рајхстага. Нови је канцелар пријатељ Хинденбурга и Лудендорфа, за које се зна, да су противни закључењу мира без анексија“.

Париз, 11. јула

„Матен“ сазнаје из Цириха: Врх у Берлину доноси да је решено да

Цимерман и Хелферих неће остати на својим положајима. Они ће бити замењени чим се распусти рајхстаг. Кандидатура Хелфериха за државног секретара министарства спољних послова је дефинитивно напуштена.

Париз, 11. јула

Из Бавела јављају: Канцелар Михаелс је упутно Радославову, председнику бугарског министарства депешу уверавајући га, да ће водити исту политику као и његов претходник.

Одговарајући на телеграм Радославов је уверено новог канцелара, о својој савршеној верности према немачко-бугарском савезу.

Америка и Немачка

— Јавно америчко мишљење о говору Михаелса —

Лондон, 11 јула.

Телеграми из Њујорка доводе да јавно америчко мишљење није вишта нашло у говору немачког канцелара што би наговештавало промену раније немачке политике.

Американци виде у предложеном миру од канцелара исти стари немачки мир чији је циљ да стиже амбиције нацистичке у Рајхстагу. Међутим ипак се у говору Михаелса примећује велика бојазан.

Овај говор одаје признање да једна и последња нада Немачке лежи у успеху сумаренске акције. Американци долазе до уверења да је највећа нада за Савезнике, да се заврши рат да се уништи сумаренска акција. Најглавнији део говора канцелара, у коме се савезници и неутрални савезници слажу, јесте да Немачка, која је сматрана као војна сила првог реда, рачуна сада само на сумарене да би спасла земљу од пораза.

Нестрпљење немачког народа да се рат што пре заврши, велико је. То нестрпљење савезницима данас све више и више расте. Немачком је народу обећано фебруара месеца да ће сумаренска акција довести решење јула месеца.

Изгледа да генерал Лудендорф напусти да је свако средство добро које служи ради умрежења чланова у Рајхстагу. Овај мишљење да је, благодарећи су-

маренској акцији, немачкој војсци на западу олакшан и саопштава да су непријатељски депоуларације јако смањени. Да је овај изказ тачан немачка војска могла да сачува врх Вим, и подбаје код Месије и у Шемпајна.

Ова слена вера у сумаренску акцију и хвалисање управљајућих кругова, који су објавили на све стране смрт Енглеске, проузроковали су сабиљну бојазан код паметних људи у Немачкој.

Мајор Хендерс пише у „Франкфуртер Цајтунгу“: И Хинденбург није непогрешим.

Говорећи о сумарен рату исти војни критичар каже: „Хинденбург тврди да је рат на суву помоћна акција а рат на мору мора решити судбину конфликти. Међутим, ми не знамо да ли је Хинденбург хтео да истакне да се наша стратегија одржи на суву док сумарени заврше свој посао. Ми верујемо да се мајор Хендерс нада

да вест није тачно објављена. Он сматра да је мишљење, да ће сумарени завршити рат, потпуно погрешно и страшно. У другом делу свога чланка мајор Хендерс каже:

Истина је да су сумарени једно од најофанзивнијих наших оружја али они не могу допринети да се закључи мир. Они који рачунају на ту кампању пуни су илузија за будућност. Неостварене наде — вели он — су најопаснији догађаји који се могу десити немачком народу. Саветујући немачки народ да се чува од претераног оптимизма, мајор Хендерс верује да ће обе неостварљиве наде улети још веће разочарење хероју Хинденбургу. Пишући ово мајор Хендерс се вероватно сећа генерала Молткеа и Фалкенхајна који много обећаше али који не могаху испунити своја обећања. Писац очекује са нестрпљењем дан када ће Хинденбург такође бити изведен пред суд.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солија, 11. јула

Јуче су енглеске трупе извршиле успешне нападе у области Сереза. Заробљено је око четрдесет бугарских војника од којих је један официр. Погинуло је више од педесет бугарских војника. Енглески су губитци незнатни. Наши су авиоплани бомбардовали непријатељске логоре у околини Демир-Хисара и Градешнице.

Француски коминике

Париз, 11. јула.

Немачки напади уз садејство артиљерије наставили су се прекојиноу на платоима испред Крајне. На платоу Каземата Немци су успели у новом напад да продру у прве француске линије. Французи су извршили против напад и потисли их са већег дела заузетих ровова. Борба се на платоу Калифорније завршила. И поред огромних напора непријатељ није могао да потисне наше трупе са платоа. Французи су одбили нападе на другој рововској линији коју

држе у целости. Качовада на осталом фронту.

Париз, 11. јула

(доцније)

Источно од Сервија Французи су у току једне операције, задобили успехе и заробили војнике. У области Иртебиз Крајне јака артиљеријска борба.

У Шампињи Немци су извршили напад на француске положаје северно западно од брда Корвалде а или су били одбјени. Немци су изабацили 850 гравата на Ремс.

Руски коминике

Петроград, 11. јула

У правцу Виске, у близини Крево, наше су трупе нападе непријатеља и заузеле један део положаја према Цари-Богшиш Продри смо у непријатељеву територију у дубину од 2 миље. Заробљено је више од 1000 војника.

Италијански коминике

Рим, 11. јула

У долини Визо наша је артиљерија проузроковала пожар код непријатељских батерија

које се налазе на брду Каморчијаку. Код Карвије наши су одредили напад у бегство јаке непријатељске извиднице.

Румунски коминике

Јаш, 11. јула.

На границама западно од Молдавије артиљеријска и патролска активност. Непријатељ је у два меча напао наше положаје између долине Казине и Кенијуце али је био одбјен претрпевајући губитке. На осталом фронту жива артиљеријска активност.

Енглески коминике

Лондон, 11. јула

Вођене су успешне операције јужно од Авiona. Наше су трупе постигле одређене објективе и заробиле 51 војника. Наши су одредили извршили претпрошле ноћи, препаде јужно од Аванкура и у близини Биленкура. Заробљено је војника.

Према новим извештајима непријатељски положаји јужно од Авiona пробијени су на фронту од 600 јарди а у дубину од 300 јарди. Заробљено је много војника. Непријатељ је претрпео тешке губитке.

У ваздушној борби наши су авијатичари оборили девет немачких авиоплана а четири друга приморали да се спусте на земљу. Наша је артиљерија оборила још један апарат. Оборен је такође један немачки балон, девет наших апарата фале.

Египат. — 7. јула. непријатељ је са два пука коњичке напао нашу линију 8 миља западно од Бершебе. Наша је коњичка напала непријатеља и одбацила у напад заробивши 13 војника. Наше су трупе извршиле успешан препад југо-западно од Газе и заробиле 17 војника, један митраљез, један рововски топ и извршен број пушача.

Источна Африка. — 6 јула непријатељ је евакуисао Мешакану. Наше су трупе гониле непријатеља који се је повлачио под врло тешким околностима. Заузели смо један плато 2 миље северно од Нарон-

гомбе. Напали смо главне непријатељске полжјаје у области Наронгомбе. Војске се упорне борбе. Непријатељ се жилаво одупирао али је претрпео велике губитке. На сектору Рифиги непријатељ је евакуисао Китоп.

У Русији

Рим, 11. — Руски министар спољних послова Г. Терешченко дао је следећу изјаву дописнику „Корриера де ла Сера“ у Петрограду:

Ми смо увек присталице мира без анексија и без одштета. Али ми тражимо да сви народи имају право да слободно располажу са својом судбином. Становништво мора да се определи којој ће држави припасти где ће живети независним националним животом. Уједињење независних покрајина као: Алзас-Лорен Француској и Тријент Игалији не може бити сматрано као анексија.

Ми смо противу сваке одштете у колико би она била натурена грамажљивошћу јачег: Али ми налазимо савим праведно да се надокнаде штете пострадалима становништву чија је земља опустошена од трупа једне ратујуће државе без каквог војничког раблога.

Ова је изјава проузроковала одличан утисак.

Петроград, 11. — Трупе вароши Петрограда се потпуно покоравају влади. Козаци чувају варош и одржавају ред без тешкоћа. Становништво са великим одушевљењем дочекује активне пукове који стално придолазе у Петроград.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Женева. — Немачки народ па и рајхстаг примили су врло хладно говор новог канцелара Михаелса. Говор није могао да утиша растројство код војске и народа који желе мир и демократизацију.

Женева. — Швајцарски ли-

ФЕЛТОН

Српска болница

Престолонаследника Александра

Отишао сам у болесничку салу. Оба оперисана војника су будни. До њих је кревет Тодора Јовановића из Рудника који је прав оперисан. Он је будан, сва му је глава у завоју, и види се да је доста тешко рањен. Њему је куршум повредио главу. Услед те повреде, остао је већи дефект у лобањи, дугачак пет а широк три и по сантиметра. На томе месту мозак је остао без чврстих покривача, а са оживљеном он је прихватио што је код болесника вазвањом учестану несвестицу и падајућу болест. Стога је прављена пластика т. ј. овај отвор лобање

имао је се попуњити са рскавицом од 6—7 ребра, што је малопре и урађено. Тако је овај велики отвор са једном чврстом рскавицом масом потпуно затворен. Као што се из овога види, операција је морала бити веома тешка, али ипак ова је извршена добро и солидно.

У истој салли лежи готово већ прездравео регрут Дамњан Митић из села В. Вањце у паротском округу. То је младић доста нежан, јер је слабог са става. Болест је од запаљења слепог црева, а имао је киле с обе стране у препонама. Све три операције извршене су је-

дновремено. Дамњан је поноворођен. Он је и сам свестан да за свој нови живот дугује захваљност госпои пуковнику...

Доста интересантан је и случај са једним официром, који има дефект носа. Урадио две трећине његовог носа ризило је парче од гранате и место њега остао је отвор у пречнику два сантиметра. Код овог официра извршена је припремна операција јер извршена рскавица једног ребра испод коже чела. Овај део коже са овом рскавицом има да се трансплатира на део носа где је дефект, тако да се овом коректуром постигну две ствари: да се отклони нагрђеност и да се функција овог органа доведе на праву норму.

До сада је извршено шездесет четири разних операција.

Оне се врше са најсавршенијим инструментима примењивајући истовремено и сва последња вештаства, стечена у току овога светског рата, тако да се и у томе погледу ова болница може мерити са најмодернијим установама те врсте.

Овде вреди напоменути и истићи још једну ствар.

Наши храбри јунаци, који су у витешким борбама допали рањени или су услед великих, тешких и беспримерних напора добили разне болке, наизма су и излазе код савезничких енглеских и француских болница на топло, срдачно и братски пријем, где су предустражили пуно пажње, љубави и најдешњи пажњи. Али ипак ова болница је српска, она је наша установа где ће наши војници бити у својој средини, где ће

моћи да изразе своје осећаје и жеље, поруке и молбе и лекарима као и болничарима на својем језику, не тражећи за то посредништво тумача, и где ће их свако разумети, добро појмити и схватити — они ће бити ту као у своме дому. Ето и у томе је предност ове наше болнице над онима које припадају нашим савезницима.

И из тих разлога као и оних које напред напоменусмо, ми топло поздрављамо ову хуману и културну тековину. А зато смо дужни да одамо достојно признање и хвалу витешким саветима Врховне Командае г. пуковнику Соудерману, који је уложио доста труда око овог племенитог предузећа, а особито око избора особља, специјализовао шифова одељења, који би својим знањем,

стави говорени о кризама у Немачкој, Аустрији и Турској кажу да ће мир сигурно бити закључен у току следеће године.

Лондон. — Из Женева јављају енглеским листовима, да

је бивши краљ Константин упутио своје сину Александру, грчком краљу, депешу у којој протестује противу прекида званичних односа са централним силама.

Дневне вести

Г. Пашић у Паризу.

Господин Никола Пашић Председник Министарског Савета и Министар Иностранних Дела, отпутовао је у Париз.

Министарске вести.

Синоћ су допутовали у Солун г. Др. Велизар Јанковић, министар Народне Привреде и г. Миша Трифуновић, министар Просвете и Црквених Послова.

Југословени у Солуну.

Чланови Југословенског Одбора г. г. Трумбић, Др. Вошњак, Тренајстић и Васиљевић дошли су синоћ са Крфа у Солун.

Они су са г. г. министарима Јанковићем и Трифуновићем обишли наш фронт, где су провели два дана.

Пошиљке новца за Србију.

Српски Живевски Црв. Крст депешом од 6. јула потврдио је пријем и извршење писмених налога за суме положене код Обавештајног бироа или преко поште од 31 маја до 10 јуна ове год. Курс за ове пошиљке био је: 24250 и 24050 круна и 188 и 18650 лева за 100 шв. франка; 195, 194, 19350 круна и 15150, 15050 лева за 100 фр. франка.

Бр. 15743. Из канцелар. Финансијске Делегације у Солуну, 10 јула 1917. год.

На знање.

Ставља се до знања свим српским грађанима који путују за Сједињене Савезе Америчке Државе или који би их уз пут морали додирнути, да морају преходно визирати своје пасоше у Америчком Консулату места одакле полазе.

Из канцеларије Ген. Консулата у Солуну, 8. јула 1917 бр. 3556.

способношћу, вредношћом и самостојношћу чине част своје нацији.

Ова уставова је истовремено и најречитији сведок наше, српске науке, наше културе, као и огледало нашег прогреса који се тако изразито и рељефно огледа на овом лепом споменику српске душе и наше националне индивидуалности.

Ми смо мали народ, који је цео последњи век провео у мучним и неравним борбама за своје ослобођење и уједињење, али се по својим извесним делима можемо мерити и са великим, напредним и културним нацијама. Звршају са речима једнога рањеника, који на правама ставку рече: Господице, ми смо се атом сада уверили да смо и ми Срба велики народ.

21. јуна 1917. год. у Солуну. С.

Исправка.

Г. Мих. Зрдевић, лиферант хлеба упутио је нашем уредништву следећу исправку:

«Молим Вас лепо, да поводом котаца »Пажња надлежнима«, која је изашла данас у »Српском Гласнику«, одштампате следећу исправку: Ја сам изјавио уредништву »Српског Гласника« да за почетак хлеба који се издаје српским избеглицима нико није крив. Поводом равнијих изјављених мотива у истом листу, описао сам лично у уредништву ради објашњења и том приликом молио сам уредништво да »кад га већ интересују ове ствари« пошаље од своје стране два човека која ће присуствовати мешању и печењу хлеба. Уверави се да за ову ствар нико није крив. Узрок је квалитет брашна, који се издаје за мешање хлеба.

Такав је мој разговор био у Уредништву »Српског Гласника«. Солун 10 јула 1917 год.

Мих. Зрдевић с. р.

Из Позоришта.

У четвртак 13. о. мца приказиваће се у оvd. позоришту »Томаш Јовановић« »Штампарска погрешка« од А. Бисова превода, француског једна од најдуховитијих комедија у 3 чина. Главне су улоге у рукама г. Гошећа и г. Лазаревића и Јовановића. Почетак у 9 (21) часова у вече.

Читуља.

Са превеликом болом у души, јављам сродницима, пријатељима и познаницима, да је мој најкад непржељиви супруг Будимир К. Маршићанин, председник прилиског правосудног суда после кратког тешког боловања, преминуо 4 јуна ове године у Паризу, далеко од своје драге му домовине. Од срца благодарим Катја Маршићанин његовој снаји и госпоњи Цаци Шаповић, које ми се вишоше у најтежем часу. За увек ожа лошћена и увцељена супруга Мица и остала фамилија.

Објава.

Лекар Српског Избегличког Логора вршиће пелцовање српских избеглица противу Колере и Тифуса сваког дана од 9. до 15 овог месеца и то: у избегличком логору од 8 до 12 сати пре подне а у лекарској амбуланци улица Касадрва бр 151 од 15 до 18 сати.

Извештавају се српске избеглице, да се у интересу здравља одређеног времена пријаве лекару ради пелцовања.

Из канцеларије Влад. Комесара у Солуну, 7. јула 1917 год. Бр. 2748

Родитељи који би хтели дати своју мушку децу да проведу лето на чистом ваздуху а о чијој исхрани ће водити бригу надлежне власти, нека их пријаве канцеларији Владичиних Комесара.

Примају се деца од 8 до 17 година.

Из канцеларије Владичиних Комесара 5. јула 1917 год. Број 2712 Солун.

Пажња.

Препоручује се Петру Ивановићу да представи Генералном Консулату са потребним исправама по бр. 3560.

Обзнана.

Министарски Савет на седници својој од 22 марта тек године Д. Р. бр. 7042 решио је: Да се ради давања помоћи бив. државним неуказним службеницима свих ресора; њиховима, богословима, који су служили у Српској Цркви на Крфу па су по овим распоредом изгубили дотадању помоћ и апотекарским помоћницима, који су по одслужењу рока и даље задржани на војним дужностима као стручни органи, може утрошити свакога месеца по 2800. (две хиљаде осам стотна) драхми и то почев од 1. фебруара ове године па за све време трајања ратног стања. Ова помоћ издаваће се на основу уверења о одслуженом року у сталном кадру, а према броју пријављених молилаца, а тим да се месечно сума од 2800 драхми не сме ни у ком случају прекорачити.

Сваки онај обавезник, који би по овом решењу имао право на ову помоћ нека се пријави у што крајем року писменим молбом овоме Министарству, под чијим је ресором био службеник пре ступања у кадар, са потребним доказима, да је заиста био службеник и да је

због ступања у кадар на одслужење рока, службу морао напустити изгубити (Богословите се пријављивати Мин. Просвете, а апотекарски помоћници Министарству Унутр. Дела.) Овако прибављене податке, свако Министарство доставиће Министарту Финансија, које ће извршити распоред помоћи према броју јављених лица и величини одобрезе суме.

Из канцеларије Министарства Унутрашњих Дела п. бр. 2998 8. јула 1917 год.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 11. јула

10. јула није било важнијих догађаја. Наши авијатичари извршили су више успешних бомбардовања дуж фронта.

Генерал Корнилов

Париз 11. јула, Један телеграм из Петрограда јавља, да је војни командант Петрограда генерал Корнилов наименован за команданта руске војске на југозападном фронту. Генерал Чераненсов одређен је за команданта Петрограда.

Париска конференција

Париз, 11. јула Приликом лондонске конференције у јулу односно грчко питања уговорено је, да се одржи нова конференција у Паризу у јулу ради регулисања питања Солунске војске и уопште Савезничке политике на Балкану. Као датум те конференције утврђена је 12 јула. На њој ће бити заступљене само државе, које учествују у балканском рату, дакле: Бугарска, Француска, Италија и Русија и са консултативним гласом Србија, Румунија и Грчка.

Пошто ће се представници свих Савезничких сила састати у Паризу 12. јула, када и изасланици париске конференције, водиће се врло важне дискусије и изван балканских ствари.

Сијам у рату

Бангкок 11 јула Влада Сијама изјавила је да постоји ратно стање између Немачке и Сијама. Ухашени су сви Немци и Аустријанци. Њихове су радње затворене. Уапшено је 9 лађа од 18965 тона.

Револуција у Шпанији

Риш, 11. јула У Шпанији је избила револуција. Били су крвави сукоби између штрајкача и жандармерије пред краљевим двором. Краљ је напустио престоницу. Место његове резиденције је непознато. Жандармерија престонице појачана је.

Најновије вести

Цирих, 11. — Кајзер је у министарству унутр. дела примио главне чланове свих странака рајхстага на челу са канцеларом и министрима. Примећено је, да је се кајзер показао врло љубазан према социјалистичким посланицима а нарочито према Шајдеману

Петроград, 11. — Утврђено је, да је неслагање чланова бившег кабинета односно прокламовања републике у Русији произашло отуда, што су неки чланови владе сматрали потребним неодољно прокламовање Русије у републиканском стању, док декларација која се сад ради представља само припремну меру, која не треба да оштети права Уставотворне Скупштине. Сви чланови кабинета, који су остали слажу се у овој последњој тачки. Оставка председника владе кнеза Лвова изазвана је поглавито аграрним питањем, у коме је између њега и социјалистичких министара, а нарочито министра земљорадње Чернова избило непомирљиво неслагање.

Петроград 11. — Совет је упутио следећи телеграм војсци: У тренутку офанзиве војске, која се бори за мир целог света и која је у погледу ратних циљева далеко од свих империјалистичких тежњи, ми сматрамо неerede у Петрограду као издају револуције и изгред против револуционарне војске. Ослањајући се на демократску Русију, ми тражимо, да Провизорна Влада предузме сагласно са Советом најодлучније мере, рачунајући ту и употребу оружане силе против бунтовника и изјављујемо да смо готови да то на све начине потпомажемо не узмичући пред употребом оружане силе.

Петроград 11. — Ситуација у фабрикама показује, да је потпуни ред и мир успостављен. Све фабрике у престоници раде. У више фабрика сами радници су ухапсили виновнике неереда и судили им.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансијска Делегација добила је нову партију оригиналних признаница из Србије. Позивају се ниже именовани ради пријема признаница с тим да судужив вратити Делегацији признанице, по којима је уплата извршена. Лица ван Солуна, могу се за исте обратити допкартом са назначењем тачне адресе:

А.

Апостолић Душан рачунар, Алексић Ранко учит., Алиули Јосиф трг, Адревевић Велибор пор., Авдизишевић Душан кап., Антолијевић Јован чинов., Дајило наред, Азастасијевић Милана наред, Арсенијевић Антоновић хотелијер, Аћимовић Чedomар обв., Адамовић Коста капет.

Б.

Борић Р. Живко казанич., Бабић Милан, Барбуловић А. Дим. капет., Бзрух Исак поруч., Бјелица Петар поруч., Богојевић Мјата капет., Божовић Милутин пор., Бајевић Радул машин., Бојанић Јанко чин. жељ. Булевић Борђе капет., Бани Јован чин. желез.

В.

Васикић Иљаја пор., Влезевић Драгутин б. порези., Вишњић Авереја наред, Вељковић Све тозар машин., Васовић Војислав пук., Велотвић Стеван пуков., Вукадиновић Војислав пор., Вукићевић Богосав учит., Драг. телеграфста, Вуковић Ђокица.

Г.

Гајаћ Павле обв., Глашевић Живан капет., Гајић Љуба капет., Глашовић Радосав наред., Грујић Михаило капет., Грујић Станко команд. пошта.

Д.

Дивши Душан машин., Дицић С. Љубомир капет., Димевић Бранибор капет. (2), Димитријевић Петар марш. лекар, [Дим]ановић Љубивоје инж., Дроч Никола шеф телегр., Димјановић Милош сав и Димитрије пук.

Ђ.

Ђорђевић К. Живојин благ., Ђорђић Радосав поруч., Ђорђевић Д. Владимир поруч., Љубомир пук. (2) Милутин пор., Михаило обв., Ђорђић Душан чин. жељ., Ђукић Сређево нареди., Ђурђић А. Драгомир пор., Ђокић Милан поруч., Ђорђевић Станислав поруч.

Ж.

Живановић Радосав комесар, Живковић Андра аудитор, Живковић Пера учит., Жиловић Михаило мајор (2)

З.

Замонић Владимир, поручи., И. Изковић Сима капет., Иванчић др Стеван, Изковић Љуба свештеник (2), Игњатовић Ђ. Владимир инж. Илић Бошко цариник, Жјак капетан, Милош начел. (2).

Ј.

Јанковић Драгутин обв., Јеремић Душан желез., Јовановић Ч. да пуков. Јанковић Вој. Ст. поручи., Јанушевић Р. Милан поручи., Јавић Милош телегр., Јовановић Живота поручи., Јовановић А. Јован пук., Милан пор. Милан наред, Остоја жандарм, Сретен нареди., Стев. судија, Јазићевић Љубомир инж., Јојевић Светислав капет., Јурашић Димитрије пор., Јанковић В. Јада, Јулић Светислав капет., Јовановић Мата мајор, Јовичић Тивисле, Јорговиновић Никола пук., Јањић Јаша.

— Српшине се —

Тражите најбоље сатове

„ЕТЕРНА“

у првој српској сајниској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Венделос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« број 19123	Драхме 40.—
1 » затворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна« » 19140	» 45.—
1 » отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребрни гравиран са 15 рубина	»Етерна« » 19137	» 60.—
1 » затворен сребрни оксидиран са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« » 19162	» 46.—
1 » отворен сребрни са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидиран рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидиран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челични са лепим шарамма . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке вођу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке вођу светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке вођу светлећи . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке вођу светл. казале	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » никлен за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребрни за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цена. Поштом, ви уз доплату ви без доплате, не може се
слати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Примају се и сатови на оправку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морско пристаниште — код, улица Ивике 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гibanица.
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка такође и француски и грчки коњак.
За сваки дан гулаш, будињетија и пржени раба за ручак од 8 сати пре
вече.
Јела чисто српска са свињском машићу.
Сервирате благоволити по умереној цени.
Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је за посету.
С особитим поштовањем,
Ђура Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на којој до баскопа „Пате“.
Обавља сва Банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обично и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и
и за Савезничке државе.
Врши на својој благијој менаџери — размену свих новчаних ме-
нета по повољним дневним курсевима.
Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артиполе у
Солуну.
Прима новац на штедињу и чување.
Обавештава бесилатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 3—5 по подне у француској бол-
ници ул. Франц бр. 35. — у зграда француске болнице — а од 2—4 по подне у
своје студио, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булеваром
града Војводе Стевана.
Поткожно убригавање Неонатропина или и новог француског препарата
„Галин“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Штампаоница Београд

Част нам је ставити до зна-
ња српској војсци, а нарочито
који долазе са положаја, и срп-
ској публици, да смо узели пор-
закуп ресторацију

„Македонија“

код битељске железничке
станице

где се кувају само српска јела.
Сваког четвртка сарма од ки-
села купуса а недељом подза-
рак и гibanица.

Потрудили смо се и набави-
ли чиста асталска вина као и
старе шестогодишње природно
вино у флашама звано „Маке-
донија“.

Јела се гетеве са свињском
машићу.

У истом локалу има стовари-
ште вина Ђорџа С. Чомаћа.

Препоручујемо се српској вој-
сци и публици молимо је за
посету.

Са особитим поштовањем
Младен Вугарски и
Никола Дагојевић, Београ-
ђанин - „Грба“.

Сифилис и све венеричне
болести лечи са потпуном
успехом
директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Август. Христовулу

прима у својој клиници
од 3 до 6 по час. по подне.
Улица Егнатија бр. 314.
Улаз у ул. Методје 15.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

г. Асхландиса, хирурга-зубног
лекара, дипломатолог у Паризу
Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болес-
ти уста, десни и зуба помоћу
електрицитата;

Вађење зуба без икаквог бо-
ла са нарочитим леком;

Грађење вентилних зуба сви-
ју система, који су у употреби
у целој Европи и Америци, а
од нарочитог техничара, који је
учио и дуго година радио у А-
мерици.

Посао загарантован односно
вараде и солидности и по врло
повољним ценама.

Савршена чистота и антисеп-
тика.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

МАЈВЕЈА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:

Нестос Кики	дин. 1.—
„ Гиубек	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Аџрос	„ 0.50

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће
се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г.
г. пушачима да и даље пуше саме цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Клиро — Александрија — Солун
Најбоља и најкуснија цигарете и дуван свих врста.
Награђена првом највећом наградом
на изложби у Филадельфији
На продају у свима дугачицима, нарочито
„Миродато“ и дуван за луко.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једино
у нашој радњи српски дуван и цигар-папира свију
врста код „Српског Војника“, у улици Игнатијевој
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотела
„Марсела“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.
29-7 КОСТА ЧОМИЋ.
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Наша мила и јивкад непржаљена кћи, односно
состра

† Љубица -- Љупче

матурант Српске гимназије у Ници—Француској,
преминула је 24. јуна у 11 по сати пре подне по-
сле кратког боловања, а сахрањена у француском
гробљу у Ници, 25. истог месеца, уз велико учеш-
ће свих Срба и својих другова и другарица.

Извештавамо о овој кашој несрећи: сроднике,
пријатеље и другове.

Неутешни: отац Милеко Г. Чабрић, мати Да-
ривка (сада у Србији у Варвару); браћа: Реља,
Бранко техничари — резерва, испоручица, Љубица
гимназиста у Француској; сестре: Катарина медици-
нер у Петрограду, Софија студент Универзитета у
Јондону, Радмила (у Варвару) са осталим много-
бројном фамилијом.

Својеручно уредник М. Уљарић